



开学季,听听校长们的寄语

又是一年开学季,装扮一新的校园、精彩的校园生活,已经打开怀抱迎接孩子们。校园里书声琅琅,充满欢声笑语,嬉笑声、吵闹声、窃窃私语声……一切都是生机勃勃、充满活力的模样。校长们将人生态度、价值追求、生活哲理,融入话语,娓娓道来,期待着孩子们怀揣热爱,相互扶持,共同成长。今天,我们邀请部分学校的书记校长,听听他们的开学寄语。

做胸怀天下、脚踏实地的追梦少年

盐城中学党委书记、校长 丁才林

新学期盐中将迎来省高品质示范高中建设终端验收,鹿鸣路初中将在推进内涵建设上再上新台阶,前景光明,未来可期,同时也对同学们提出了更高的要求。在此,我对同学们提几点希望:



第一,心系家国,胸怀天下。每一个平凡的生命,都因为和国家的富强、民族的复兴同频共振而熠熠生辉。只有厚植家国情怀,永葆赤子之心,才能有源源不断的精神力量。盐中是一所革命烽火中成长起来的红色学校,希望同学们赓续红色血脉,弘扬铁军精神,激发正能量,凝聚精气神,胸怀天下,立志报国。

第二,坚定目标,不负时代。今年暑假热播的电影《长安三万里》中有一句经典台词:“你我身当如此盛世,当为大鹏。”同学们身处最好的时代,施展才干的舞台无比广阔,要敢于立大志、勇于担大任,找准人生赛道,坚定理想目标,围绕目标去读书,围绕目标去思考,围绕目标去实践,激扬青春、不懈奋斗。

第三,立足当下,脚踏实地。同学们,少年的书桌上没有虚度的光阴,“十年磨一剑,砺得梅花香”。希望高一初一新同学尽快适应新环境、明确新要求、养成新规范;希望高一同学巩固军训成果,将“铁”的纪律、“铁”的意志、“铁”的作风融入日常生活、学习;希望高三初三和初二初二同学,瞄准新目标新追求,加强自控力自制力,让习惯变得优秀,让优秀成为风尚。希望所有同学遵章守纪、严于律己,认真听好每一节课,认真记好每一次笔记,认真完成每一份作业,认真钻研每一道题目,认真上好每一节自修,脚踏实地,稳扎稳打,书写属于自己的诗和远方。

新学期、新目标、新气象,也希望全体教师不忘初心,厚德守正,聚焦课堂,聚力教研,打造高效率、高品质的课堂,不断增强学生的获得感;希望总务后勤同志牢记“立言立行、马上就办”的诺言,提供高质量服务和高水平保障,为教育教学高位运行保驾护航,为师生幸福成长温情守候。

热爱学习 持续生长

盐城市第一中学党委书记、校长 陈建权

新的学期,希望同学们、老师们能激发面对未来的信心和勇气,不断挑战自我,锤炼坚强品质,为强国强校作出新的贡献。为此,我想说三点建议:



一是年少有为——青春是用来奋斗的!我常常讲三句话:温室里长不出参天大树!不经历风雨怎么能见彩虹?阳光总在风雨后!同学们,每一个你都是追光少年,以个体之“小”,聚国家之“大”,每一个你都有无限生长的可能,你们必将以个人的奋斗,增强中国人的志气、骨气、底气,不负时代,不负韶华。

二是时不我待——秋天是用来学习的!我们常用“一叶落知天下秋”,来感叹时间飞逝,我却要说秋天是用来学习的!没有春天的春困,没有夏天的酷热,更没有冬天的严寒,秋天——让人感受到一股学习的欲望,发奋图强,追求卓越,更加热情地拥抱学习。所以,我为大家写了一篇文章《秋天是学习的黄金时节》,希望大家充分利用秋天的时机,立足生长课堂,深入挖掘教材,系统理解知识,全面提升素养,以更快的速度开始全新学习旅程,积累更多人生体验。

三是善学多思——学习是需要思考的!子曰:“学而不思则罔,思而不学则殆。”身处互联网广泛应用的信息时代,更需要做一个思考者,在千变万化的事物中抽丝剥茧,寻找到事物发展规律,洞察人生真谛。爱因斯坦说:“学会独立思考 and 独立判断比获得知识更重要。”因此,我们必须求真学问,悟真道理,明真事理,只有这样才能体验学习无限生长的乐趣。所以,我极力倡导“做有思想的教师,当会思考的学生”。

新的学期,希望同学们努力做一个热爱生活、热爱学习、热爱思考的人,以一个青年人勇敢而率真的灵魂,发扬一中“自胜自强”的校训精神,不断生长,成长为最好的模样!本学年,我们将开启创建省高品质示范高中的新征程,积极成为“三声”育人的实践者、“寻访百名校友”的采访者、“321阅读行动”的阅读者。

朝着梦想 努力生长

华东师范大学盐城实验学校党支部书记、校长 王万青

在华东实验,美无处不在。我们开设各种课程,组织丰富多彩的活动,满足同学们对校园生活的各种期待。正如外界对学校的评价:华东实验的办学,不仅仅关注成绩,更关注学生的全面发展。



“健康成长、卓尔不凡”是我们的育人目标,我希望每一位华东实验学子都能成为这样的优秀学子,在新学年开学之际,我给每一位同学布置四个任务:每节课至少举手回答一次问题;阅读一本好书;参加一个项目小组,找志同道合的同学来探究生活和学习中遇到的问题;培养一个爱好特长,踢球、跑步、跳绳、打球、转呼啦圈、弹琴、唱歌、演讲、跳舞、画画、编程等等,有爱好的人生活是多姿多彩的,有特长的人是会发光的。这些任务希望大家记住并践行。

新的学年,新的开始,新的挑战,孕育着新的希望与憧憬,风正潮平当起锚,秋高气爽竞扬帆,希望每一位师生站在新的起跑线上认真审视自己,践行华东实验幸福“五有”,心中有奔头、手中有事做、身边有朋友、实践有方法、脸上有笑容,以满腔的热情投入到工作与学习中,用勤奋与智慧书写新学年工作与学习的满意答卷,幸福属于勇于拼搏、持之以恒、脚踏实地、永不放弃的人,加油,在远方,在脚下,与幸福同行。

行,2024年元旦前学校要举办第三届“幸福来敲门——从实际发生到实际获得”成果展示会,盼望着在展示会上看到大家的成果,薪火相传,生生不息。

锤炼品质 担当时代重任

华东师范大学盐城高级中学校长 胡佳

何谓品质?品质,是指通过人的行为所表现的思想、认识、品性等本质。通俗点讲,就是品德、品格,是指品位与质量。我们的社会需要品德高尚的知识者,作为一名中学生,本职工作就是除了汲取文化营养,充实自己的人生,学习科学文化知识外,更要积极塑造健康向上的品德,做一个有责任心、能奉献、有影响力的学子,未来能成为国之栋梁。



学校开办之初我讲过:“要让孩子们在‘盐海’文化中熏陶。未来的你们既有盐城特质,又有上海特色,即使考相同的分数,你们也比别人棒。”成绩的取得来自“看不见”的优秀“品质”。拥有优秀的品质,能够让人有担当、有胸襟气度、有修为涵养、有智慧见识。让每位同学在华东盐高三年高质量地度过,达到完善自我、提升

自己的境界,养成深层认知能力、坚强意志力、独立人格魅力等优秀品质,为学生未来人生打下更加坚实的基础,是我校教育的初衷。

在错综复杂的国内外形势下,同学们将面临更加严峻的挑战,实现中华民族伟大复兴的目标使命在肩。同学们不仅要努力学习科学文化知识,汲取文化营养,充实自己的人生,更要积极塑造健康向上的品德,做一个有责任心、能奉献、有影响力的学子,努力成为国之栋梁。

新学期新期盼,我希望,全体教职工一如既往贯彻落实“大美至善”校训,大力推出更多、更具品质思想的课程群,为学生提供更多元、更丰富的成长路径;进一步发挥校园文化的教育作用,营造积极、优雅、善美向上的校园氛围,逐步把学校建设成为具有鲜明特色的高品质育人基地!

成长为更优秀的自己

盐城市新洋实验小学校长 王琴玉

一代人有一代人的使命,一代人有一代人的担当。同学们,作为新时代少年,我们该如何肩负起实现中华民族伟大复兴的历史使命呢?新学期,我提几点希望和要求:



一是坚定方向,做拥有“四个自信”的好孩子。从小坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,勤奋学习,积极实践,长志气、硬骨气、蓄底气,练就建设祖国、建设家乡的真本领,成长为有理想、有本领、有担当的新一代好少年。

二是坚定信念,相信“坚持”的力量。任何一项本领或技能的养成,都需要建立在意志坚定、持续努力的基础之上,就像我们举行的微型马拉松一样,只有不停奔跑,才能到达终

点。学业路漫漫,只有坚持,不轻易放弃,日有所进,才能把目标化作习惯,才能把我们的理想、我们的梦想稳稳地扎进求实创新的土壤之中。

第三句话是送给老师们的:坚守初心,做善行执教的“大先生”。我们要从善意出发,把自己摆在和学生相同的人格高度,在传递知识、练就技能的同时,坚持不懈地向孩子们传递中华民族优良的传统,传递人们追求向往美好生活的执着精神。

道阻且长,行则将至,行而不辍,未来可期。站在奔赴梦想的新起点,衷心希望每一位老师、每一位同学都能以饱满的精神、昂扬的斗志、大胆尝试、努力拼搏,成长为更优秀的自己,一起奔赴美好的未来!

让爱充满校园

盐城市幼儿园园长 陈莉萍

新的学期,新的气象,希望我们每一个孩子都开心快乐、健康活泼,这是需要我们每一个人爱自己、爱他人、爱生活,一起为之付出努力才能获得的。



我们要爱自己——注意安全,不做危险的事情,保持愉快的心情;养成良好的生活习惯,每天适量运动和早睡早起,学会关心自己的身体、关注自己的情绪,学会接纳自己、肯定自己,努力提升自己。

我们要爱他人——这里的他人指的是自己除外的人,有你们的爸爸妈妈、爷爷奶奶、老师、好朋友等你们认识的人,与别人友好相处,感恩帮助过你的人、关心

过你的人,你会收获更多的快乐,也会更加幸福。

我们要爱生活——因为生活给了我们很多美好。在生活中,我们可以感受到大自然的美丽和神秘,体验到不同文化的多样性和丰富性,交到知心的朋友,勇敢面对困难和挫折,可以实现自己的梦想和追求,成为一个更好的自己。

新的学期,新的起点,希望你们好好爱自己、好好爱父母、好好爱老师、好好爱生活,做一个永远快乐、开心的小宝贝,也让我们的校园充满爱的味道。我提议,我们每个人都先抱抱自己,再抱抱你身边的朋友、老师,把爱和快乐传递下去。

青春正当时 强国谋复兴 北大学子与伍中学生分享学习心得

本报讯(潘彤彤 刘元举 记者 唐承兵)9月3日上午,盐城市伍佑中学承办了北京大学、伍佑中学学生交流分享会。为了加强多方联动,并为该校2024届高三学子积极赋能,伍佑中学依托盐南高新区团委的平台,通过北京大学学生进校园形式,开展学习经验交流分享会、职业生涯规划交流会。

本次分享会邀请了35名北京大学信息管理系2021级本科生。在交流分享会上,伍佑中学党委书记、校长万荣斌要求同学们珍惜学习机会,深刻领会此次交流会的精神,内化于心,外化于行,在以后的学习乃至人生道路上积极进取,勤于思考,勇于实践,敢于胜利,为实现自己的人生理想奠定坚实的基础。

北京大学信息管理系副教授化柏林首先介绍了北京大学信息管理系的专业特点,同时还跟同学们分享了先进的学习方法,并鼓励同学们努力学习,希望大家也走上北京大学的舞台。

北京大学信息管理系2021级本科生李奎良、张梦祎、刘宴伶三位同学现场分享交流经验。

分享会后,北京大学学生代表还走进高三年级,与高三学生面对面零距离进行交流分享。从学习方法到具体技巧,从课本把控到刷题指南,从选择题到材料题,从高中阶段常见问题到心态调整……内容丰富且细致入微。伍佑中学的同学们踊跃发言,北大学生从自身的经历和感受出发,为同学们答疑解惑,并送上了真挚的祝福。

写一封信给3年后的自己 市青年路初级中学开学典礼“别具一格”



图为开学典礼现场。

本报讯(记者 郭敬雷)七年级的同学们给3年后的自己写了一封信:有给自己制定的计划,有对初中生活的目标,有对未来的美好憧憬……七年级的班主任老师为梦想信箱贴上封条,将梦想缓缓封存。这个场景发生在9月1日上午8时,盐城市青年路初级中学举行了“智赢未来‘爱’满校园”2023年秋季学期的开学典礼上。

当天,盐城市青年路初级中学的初一全体教师与初中的学长、学姐在校门口列队欢迎新同学报到入学。新同学手持“入学车票”,穿过彩色气球装饰的“入学门”,走上红地毯,在签字墙上留下属于自己青春的第一笔,在火车站合影留念后进入美丽校园。

彩旗迎风飘扬,全体教师齐聚运动场。在初一同学的《开学啦》舞蹈表演后,国旗班和校旗班的旗手们举行了升旗仪式。在开学典礼上,盐城市青年路初级中学优秀老师、学生表演了诗朗诵《奔跑吧,青年路人》,演绎了管弦乐《百善孝为先》;全体学生还向老师行拜师礼。拜师礼是中国传统教育形式,被誉为“人生第一大礼”。全体同学起立,面向老师,端身立正,整理衣冠,拱手高揖。一拜,感谢老师的启蒙,二拜,感谢老师的教诲,三拜,感谢老师的陪伴。老师拱手在胸前,浅折身,还礼,起身,礼成。

“黄海滔滔,盐草茫茫;亭湖区教,名昭誉响……”在开学典礼上,在主持人的带领下,伴随着铿锵昂扬的鼓声,全体师生齐诵青年路初中的智慧宣言。优秀教师、学生、家长代表分享了自己教育、学习、共育的经验和心得。最后,在老师们的倡议下,七年级的同学们给3年后的自己写了一封信并封存,希望同学们三年后都能梦想成真。

亭湖区委教育工委书记、教育局党委书记、局长、体育局局长李阳参加了开学典礼,给同学们提出三点希望:一要心怀感恩——感谢父母养育之恩、感谢师长的教化之恩、感谢党和国家的护佑之恩。只有心怀感恩,方能行稳致远;二要懂得敬畏——敬腹有诗书,胸纳百川,畏寡闻少见,滥竽充数;敬披荆斩棘、愈挫愈勇,畏怕风怯雨、半途而废;敬国士无双,呕心沥血,畏一时冲动、暴躁轻生。只有心存敬畏,方能行有所止;三要放飞梦想——少年壮志当擎云,更应是眼中有光、心怀梦想、壮志凌云的青春少年,劈波斩浪,勇立潮头。

“优学在亭湖,奋斗在青初”,青年路初级中学党支部、校长室高度重视党建引领,将立德树人根本任务落细落实,以党建铸魂,启智润心,用传统文化涵养时代新人。秉承智爱同辉,坚持守正创新,积极引导学生们成长为具有大爱大德大情怀的社会主义建设者和接班人。

为营造“无毒校园”良好环境,保护学生身心健康,近日,方强戒毒所“蒲公英”禁毒宣讲团队走进阜宁县实验高级中学开展禁毒宣传专题讲座。讲座以“未成年学生毒品预防”为主题,引导同学们远离毒品,珍爱生命,重点针对当前新型毒品、合成毒品的危害以及如何辨识防范进行了详细讲解,有效提升了学生们防毒拒毒的意识,调动了学生们参与禁毒斗争的积极性。
纪光泽 魏红惠 摄